

## 东兴铝业公司全力以赴 保目标增效益

本报讯(记者 殷艺) 三季度,东兴铝业公司深入贯彻落实集团公司整体工作安排部署,扎实推进提质增效保目标工作方案,主要生产经营指标全面完成保目标任务,营业收入、工业总产值、利润分别完成计划的104.3%、110.9%、147.5%,超出保目标任务的0.5%、2.1%、11.4%。

在稳产增效方面,东兴铝业公司科学统筹经营、生产、项目高效衔接,电解槽开启率达到98.7%,实现季度超产1300吨,增效明显。东兴嘉宇新材料公司主动应对下游需求疲软影响,提前规划大客户订单,保证铸轧产线50条线以上生产,实现铝卷超产3000吨。东兴嘉信新材料公司不断优化生产工艺,铝棒月均产量达到4300吨以上。

在产品营销增效方面,东兴铝业公司采取了一系列有力措施。通过精准实施套期保值业务和适时调整产品出货时机,成功实现了铝产品平均销价高于市场,创效成果显著。同时,东兴嘉宇新材料公司积极应对市场不利因素,灵活调整销售策略,实现了“量效”双提升,销量同比增长1.07万吨。

在巩固和提升铝加工经营效益方面,东兴铝业公司也取得了显著成果。东兴嘉宇新材料公司充分释放冷轧最大产能,冷轧薄规格产量同比增长19.7%,三季度利润同比增长68%。东兴嘉信新材料公司深入开展经营管理提升攻关,技术指标稳步提升,高附加值棒材订单环比提高4.6%。

为确保全面完成保目标任务,东兴

铝业公司严格落实各项提质增效保目标行动方案,实现了电解铝含税完全成本的降低,有效对冲了氧化铝价格上涨带来的成本冲击。同时,通过优化氧化铝用料结构、优化安措费用使用、延迟或取消部分维修项目、全力压减各项期间费用支出等多项措施,实现了降本增效目标。

此外,东兴铝业公司加快推进延链补链项目进度,取得了重要进展。嘉宇铝合金板带精深加工升级项目一期工程施工提前完成,10台退火炉完成热负荷试车并投入运行。嘉信废铝再生与绿色高端铝合金升级项目已开工建设。电工铝杆项目9月份试生产成功,形成铝板带箔、铝棒、铝杆等多元化的产品结构。

## 汇丰公司金属制造事业部 经营效益显著提升



本报讯(记者 张志方) 今年以来,汇丰公司金属制造事业部紧紧围绕降本增效工作要求,采取精细化管理、动态调整生产计划等一系列有力措施,将降本增效理念深度融入日常生产经营之中。1-9月,该部产值同比增长80%,利润同比增长169%。

为营造浓厚的降本增效氛围,金属制造事业部持续强化宣传引导力度,管理技术人员深入基层班组,利用班

前、班后会等契机,向职工宣贯“过紧日子”的要求,不断增强职工节约意识和责任感,有力推动降本增效工作走深走实。

安全是成本控制的重要环节。金属制造事业部采取多维度风险研判策略,深入梳理全年重点工作,实施多项安全管理措施,坚决防范生产安全事故。其中,“班前会安全宣誓”和“值班查隐患”等创新举措,进一步

增强职工安全意识,明确了各级任务责任,为安全生产奠定了坚实基础。

在能源管理方面,金属制造事业部强化水、电、蒸汽等能源数据监测分析,优化能源使用方式,实现能源管理体系的高效运行,能源利用效率稳步提升。同时,该部严格执行国家环保政策,对生产废物进行集中合规处置,既避免了环境风险,又实现了资源的有效利用和环境的可持续发展。

为进一步改进重点成本指标,金属制造事业部强化对标管理,上半年共梳理出公司级对标指标85项、车间级137项,覆盖作业区各类产品的加工量、成材率等核心指标。结合这些重点指标,金属制造事业部精准把握生产过程中的关键环节,积极推广开平、纵剪、焊管等作业降本方法,推动生产效率和产品质量持续优化提升。

降本举措的有力实施,为金属制造事业部各项作业注入了强劲动力。下一步,该部将继续秉承创新、务实、高效的工作作风,积极探索降本增效新思路、新办法,奋力实现经营效益进一步提升。

提质增效保目标

## 微改造 精提升

### 宏晟电热公司铝电保障作业区设备改造保顺行



本报讯(通讯员 富民国 姚刚) 为确保设备长期稳定运行,努力实现全年生产经营任务目标,近期,宏晟电热公司铝电保障作业区党支部发动党员、团员结合“支部办实事、党员建新功”活动,在进一步规范检修维护工作标准,提升工作效率的同时,集思广益解决现场难题,为生产平稳有序保驾护航。

由于水处理酸碱库房地沟通至废水池,在日常卸酸过程中,容易产生较大酸

雾,导致室内潮湿,设备设施腐蚀较为严重,作业人员需要对设备缺陷反复处理,不但增加了巡检和维保工作的难度,而且对设备安全稳定运行造成一定程度的影响。对此,铝电保障作业区党支部在设备包保班组成立由党员、团员为主体的攻关小组,深入现场进行现场勘查,分析问题源头,确立解决方案。

针对设备改造工作的难点,攻关小组分工合作,进一步优化生产流程,将水处理酸碱库房地沟

雾吸收器入口碳钢管道全部更换为PPR材质管道,有效防止酸雾水汽对管道的腐蚀,保障了系统稳定运行。

针对同类型问题,该团队将中水凝聚剂加药出口至机械加速澄清池加药口管道更换为PPR材质,有效杜绝了凝聚剂对管材的腐蚀。同时,该团队对室外管道增加电伴热保温,防止冬季气温影响造成加药管冻裂的情况发生。经过投运观察及专业评估,创新改造效果显著。

### 工程技术公司建筑材料作业区加装电铃提高效率

本报讯(通讯员 王燕芳) 近期,工程技术公司建筑材料作业区在磅房外加装电铃,有效避免了压车带来的安全隐患,进一步提高了车辆运输效率,保证生产安全顺行。

建筑材料作业区混凝土搅拌站只有一台120吨汽车衡,原材料进和混凝土搅拌车每日称重约80车次,平均15分钟过磅一次。车辆集中过磅时会导致压车,造成生产区域堵车,给生产运输增加安全隐患。同时,原材料车辆过磅时,现场作业人员要通过喊或手语指挥的方式引导车

辆停止或通行,存在一定的滞后和信息传递误差。

对此,设备管理人员赵志红和相关作业人员集思广益,经过现场实际考察,最终决定在磅房室外加装电铃。当车辆过磅完成后,操作员拉响电铃,司机听到后就立即驾驶车辆离开,大大缩短了信号传递的时间,有效保证了车辆通行速度和操作员信号传递的准确性。加装电铃后,该作业区每车过磅时间节约1分钟左右,有效缓解了集中过磅的压力,避免了压车带来的安全隐患,进一步提高了工作效率。

### 物流公司中兴铁路公司加装小装置发挥大作用

本报讯(通讯员 马河) 近期,物流公司中兴铁路公司在道口杆安装爆闪警示灯,有效消除了潜在的安全隐患,保证了车辆安全通行。

嘉策铁路K14道口位于S301省道、中核产业园专用线以及嘉策铁路交会处,道口每日车流量大且重型车辆多,给铁路平稳运行带来较大安全风险。中兴铁路公司职工在日常检查中发现,铁路道口栏杆在关闭状态下,如果遇到夜间、逆光、对向车辆使用远光灯或昼间光线强烈等情况,

驾驶员视线会受到严重影响,很容易造成视线盲区,从而撞杆导致铁路交通事故的发生。

为提高道口栏杆的可视性,中兴铁路公司管理技术人员经过多次探索试验,在栏杆上安装红蓝白三色爆闪警示灯,能够在各种光照条件下起到显著的视觉警示效果。该装置安装后,提高驾驶员注意力的同时,在一定程度上消除了因光线反射和折射造成的视觉误差,提高了驾驶员对道口栏杆位置的警觉性和行车安全系数。

## 新闻建览

### 润源公司冶金渣处理作业区强化相关方车辆管理

本报讯(通讯员 张慧珍) 为进一步加强各相关方单位生产、保安运输车辆的安全管理,提高车辆所属单位道路交通安全管理水平及车辆隐患排查整改力度,今年以来,润源公司冶金渣处理作业区对相关方的相关业务外包单位车辆及车辆驾驶员实行车辆积分制管理,有效预防了交通事故的发生。

该作业区结合实际,针对日常车辆运行存在的问题,制定了冶金渣处理作业区

相关方车辆积分制管理实施细则,明确车辆积分坚持扣分与奖励并举原则,规定每辆车在每个合同周期的总分为12分。该作业区每天定期开展道路检查、夜查和定点抽查,对存在隐患的车辆按要求进行扣分;对存在违章行为的车辆,在扣分的同时,给予经济处罚。在一个合同周期内,对积极参加作业区的各类安全活动、举报其他违章行为或为作业区获得荣誉的司机,对其进行奖励积分。

### 天工矿业公司圆满完成计划指标任务

本报讯(通讯员 张建军) 9月份,天工矿业公司根据钨精矿市场行情,在做好市场调研的同时,通过改进选矿工艺和推行精细化标准化操作等方式,积极组织生产,进一步提升选矿金属回收

率。同时,该公司抓住钨精矿销售价格上涨的有利形势,钨精矿产量完成计划的103.62%。9月份,该公司收入、产值、利润分别完成计划的102.29%、108.96%、294.45%。

### 炼铁厂1、2号高炉作业区立足岗位算账经营

本报讯(通讯员 王震) 为应对当前严峻复杂的生产经营形势,宏兴股份炼铁厂1、2号高炉作业区全员牢固树立“过紧日子、苦日子”思想,不等不靠、主动作为,精打细算降成本、千方百计增效益,坚持两眼向内、深挖内潜,细化落实各项降本增效措施,为完成全年目标任务贡献力量。

该作业区立足岗位,强化算账经营,在班组生产过程中控制炉前直耗,优化炉前碳素沟料装运方式,将原来装沟料的吨包袋更换为料斗,每月节省成本费用约900元;回收现场废旧炮头压盖进行填平补焊,节省炮头压盖费用约4000元,9月份累计降本4900元。

### 宏兴股份碳钢薄板厂挖潜增效激活力

本报讯(通讯员 李嘉昕) 针对当前钢铁行业严峻的经营形势,宏兴股份碳钢薄板厂机关党支部主动出击,组织各专业生产室人员,集中对项目部施工现场遗留废钢进行回收,持续深入推进降本增效工作。机关党支部提前策划细致安排,对回收任务进行详细分解,明确了各区域的废

钢集中存放地点和参加活动人员的分工。活动期间,大家充分发挥团结协作、不怕吃苦的精神,穿梭在生产现场的各个角落,对回收区域进行地毯式排查,将施工散落的边角料、钢管、螺栓、钢筋头、铁丝等“一网打尽”,共计回收废钢10吨,创效约1万元。



镜头

近日,宏兴股份宏翔能源公司一炼焦作业区组织职工对装煤孔和炭化室顶部的石墨、炉门、炉框积料进行清理,有效降低装煤环节故障率,保障生产稳定顺行。  
吴德兵 摄



近日,宏兴股份检修工程部炼轧检修作业区大棒检修室检修人员开展齿轮箱修复装配工作,大家分工明确、密切配合,熟练地进行齿轮箱零件安装及间隙测量,为设备安全运行保驾护航。  
周鹏 摄



检验检测中心计量维检作业区近日组织职工开展车辆伤害应急救援专项演练,有效检验了应急预案的实用性和可行性,进一步提升职工应对突发事件的处置能力和自救互救能力。  
宋霖 摄